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SEMINAREINLADUNG 
 

Thema:  Neu im Gemeinderat – wie geht es weiter? 

Referent:  Harald Kleiber 

Termin:  Mittwoch, 6. Mai 2026, 18:00 Uhr 

Ort:   Gasthof Drei Kronen, Lichtenfelser Straße 24, 96224 Burgkunstadt 
 

Seminarbeschreibung:  

Die erfolgreiche Kandidatur ist der erste Schritt auf dem Weg zu einer produktiven Mitarbeit im 

Gemeinderat. Als Neuling scheut man sich vielleicht, alles nachzufragen, was man noch nicht weiß. 

Folgende Grundlagenthemen werden behandelt: 

Der kommunale Aufbau Bayerns und die Ebenen der Kommunalverwaltung; Wichtige Grundbegriffe und 

Definitionen; die Organe der Gemeinde, des Landkreises und des Bezirks; Stellung der Bürgermeister und 

der Gemeinderatsmitglieder; Aufbau der kommunalen Ebenen und Stellung der Kommunen zueinander; 

Aufgaben und Befugnisse, aber auch Rechte der Gemeindeorgane; Besetzung von Ausschüssen und deren 

Aufgaben; Die Geschäftsordnung; Grundzüge des Haushaltsrechtes und die Einnahmebeschaffung der 

Kommunen; Besondere kommunale Einrichtungen 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

wir laden Sie herzlich zu diesem Seminar ein. Bitte geben Sie diese Einladung an die Mitglieder Ihres 

Orts- bzw. Kreisverbandes, Bürgermeisterinnen und Bürgermeister, Gemeinde-, Stadt- und Kreisrätinnen 

und -räte, sowie an interessierte Bürgerinnen und Bürger weiter.  

Die Teilnahme ist kostenfrei. 

Anmeldungen bitte bis spätestens eine Woche vor dem Veranstaltungstag.  
 

Bitte richten Sie Ihre Anmeldung direkt an den für Sie zuständigen Bildungsbeauftragten für Oberfranken: 

Klaus Förster, Mobil: 0172 7017071, E-Mail: foerster@bkb-bayern.de 

 

Anmeldungen und Seminarinformationen auch über die BKB-Website: 

www.bkb-bayern.de/region/oberfranken 
 

Sobald uns Ihre Anmeldung erreicht, erhalten Sie eine Bestätigung. Die Teilnahme ist kostenfrei. 

 

Mit freundlichen Grüßen  Gefördert durch:   

Ihre BKB-Geschäftsstelle 

– Seminarverwaltung – 
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